
Ata da 53ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e 

Inovação – CMCTI  

 

Ao vigésimo quarto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e um realizou-se por meio 

de videoconferência a quinquagésima terceira reunião ordinária do Conselho Municipal de 

Ciência, Tecnologia e Inovação (CMCTI), iniciando-se às 15h15, em segunda chamada, 

conforme Regimento Interno, para discutir a seguinte pauta: 1) Abertura; 2) Leitura do 

expediente; 3) Aprovação da ata da 53ª reunião; 4) Prêmio Nacional de Inovação; 5) 

Apresentação Aceleradora Venture Hub; 6) Apresentação Marco Legal das Startups e 

Projeto de Lei de Inovação; 7) Apresentação Inova Trade Show 8) Informes gerais e outros 

assuntos. A reunião foi realizada pelo Zoom e contou com a presença dos seguintes 

Conselheiros: 

Adriana Flosi, presidente do conselho e representante da PMC 

Newton Frateschi, vice-presidente do conselho e representante da PMC 

Eduardo Coelho, representante da PMC 

Maria Cecília Campos, representante da PMC 

Márcio Ricardo, representante da PMC 

Rogério Amarante, representante da PMC 

Paulo Curado, representante do CPqD e primeiro secretário 

José Eduardo Azarite, representante da Campinas Tech 

Ricardo Fialho Tafas Junior, representante da CIESP 

Rui Albuquerque, representante do CNPEM 

Ronaldo Cereda, representante do CTI 

Jorge Vicente Silva, representante do CTI 

Eduardo Gurgel do Amaral, representante da FFCi 

Lilian Anefalos, representante do IAC 

Renato Rocha Lopes, representante da UNICAMP 

 

 

A reunião também foi transmitida pelo Youtube. 

 

Assuntos tratados: 

 

1) Abertura 

A reunião iniciou-se por videoconferência pelo Zoom, e sem ter completado o quórum em 

primeira chamada, às 15h15, conforme Regimento Interno, teve seu início conduzido pelo 

vice-presidente do conselho, professor Newton Frateschi.  

Justificaram suas ausências os conselheiros Edvar Pera Jr (Softex), Fred Sigrist (CPqD), 

Luis Madi (Ital), Mariana Pfitzner (Emdec), Silvia Soares (PUC-Campinas) e Tiago Aguirre 

(Ciesp). 

 

2 e 3) Leitura do expediente e aprovação da ata da 53ª reunião 

O vice-presidente do conselho, professor Newton Frateschi, fez a leitura do expediente, 

saudando também as pessoas que estavam assistindo a reunião pelo canal do Youtube. A 

ata da 52ª reunião foi colocada em votação e aprovada.  

 

4) Prêmio Nacional de Inovação 



A CNI, junto com Sebrae, anualmente realizam o Prêmio Nacional de Inovação, que sempre 

foi voltado para empresas, mas neste ano foi criada a modalidade Ecossistema de Inovação 

e é nosso objetivo promover alinhamento e projetar Campinas neste cenário. Dessa forma, 

a Prefeitura de Campinas vai liderar o processo de inscrição no prêmio, que necessitará, 

obrigatoriamente, de no mínimo três proponentes. Os proponentes serão, além da 

Prefeitura, a Unicamp, a PUC-Campinas e a Idea, uma empresa localizada no Parque 

Tecnológico da Unicamp. Além dos proponentes, há um grande número de atores, que 

estão sendo contatados, para solicitação de informações para esta colaboração. 

 

5) Apresentação Aceleradora Venture Hub 

A apresentação foi feita pelo Conselheiro Azarite, que é representante da Campinas Tech, 

faz parte da Fundação Fórum Campinas Inovadora e também é VP de Inovação Corporativa 

na Aceleradora Venture Hub.  Azarite iniciou a apresentação apresentando a história da 

Venture Hub e seus sócios, definindo o foco de atuação da organização, que é o 

empreendedorismo de base tecnológica em Campinas, atuando também com negócios em 

plataformas e gestão de processos. Ele também destacou as verticais de negócios, através 

de parcerias com o Programa Mescla da PUC-Campinas e o Programa Techstart, com a 

Embrapa, entre outros. Ressaltou a importância da cultura da colaboração e da interação 

que está sendo desenvolvida no Ecossistema de Inovação de Campinas, por meio do 

financiamento das startups, pois assim esses recursos podem ser retornados de volta, 

resultando assim, em um círculo virtuoso. 

 

6) Apresentação Marco Legal das Startups e Projeto de Lei de Inovação 

O conselheiro Newton Frateschi, que é o responsável pela área de CT&I na Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico, fez uma breve apresentação sobre o Marco Legal das 

Startups, apresentando a definição apresentada na lei federal e as adequações de 

regulamentação que estão sendo propostas pelo município por meio do Projeto de Lei 

221/2021, que foi encaminhado preliminarmente ao CMCTI. O PL apresenta a criação do 

Sistema Municipal de Inovação e agora está tramitando na Câmara Municipal de Campinas.  

 

7) Apresentação Inova Trade Show 

O Conselheiro Eduardo Gurgel do Amaral apresentou o planejamento para a realização do 

Inova Trade Show, que será realizado nos dias 10 e 11 de novembro, de forma híbrida, com 

gravação em estúdio e transmissão online. Gurgel apresentou os painéis e os palestrantes, 

seguidos pelas cotas de patrocínio para as organizações-membro do conselho e convidou a 

todos os conselheiros e ao público do Youtube para participar. 

 

8) Informes gerais e outros assuntos 

Newton mencionou que foi feito um convite para a PUC-Campinas apresentar o Programa 

Mescla na próxima reunião do conselho. 

 

Eu, Paulo Curado, primeiro secretário do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e 

Inovação, redigi a presente ata. 

 

Campinas, 24 de setembro de 2021. 

 

Paulo Curado 

Primeiro Secretário 


